



全球地理空间信息管理专家委员会

第三届会议

大不列颠及北爱尔兰联合王国，剑桥

2013年7月24至26日

临时议程* 项目16

区域实体和专题组的报告

区域实体和专题组的报告

秘书处的说明

秘书处谨提请全球地理空间信息管理专家委员会注意其关于如下6个实体所开展的区域和专题活动以及成绩的报告。报告仅有来件所用语文的文本，可在专家委员会网站上查阅(http://ggim.un.org/ggim_committee.html)。请专家委员会注意本报告。

报告摘要

报告说明了如下6个实体所开展的区域和专题活动以及成绩：联合国全球地理空间信息管理亚洲及太平洋区域委员会；美洲地理空间数据基础设施常设委员会；非洲经济委员会发展信息、科学和技术委员会；联合国欧洲全球地理空间信息筹备委员会；联合国全球地理空间信息管理阿拉伯国家区域委员会；地理空间信息协会联合委员会。

联合国全球地理空间信息管理亚洲及太平洋区域委员会在报告中说明了自2012年10月29日至11月1日在曼谷举行的第十九次联合国亚洲及太平洋区域制图会议以来所开展的活动。在此期间该区域委员会重新命名，并设立了关于如下内容的3个新工作组：(a) 促进可持续发展大地测量参考标架；(b) 促进灾害

* E/C.20/2013/1。



管理的数据共享和集成；(c) 促进经济增长的基于地点的信息管理。区域委员会还特别指出了与专家委员会的协调努力，并介绍了应该在全球背景下讨论和处理的亚太区域的优先问题和挑战。

美洲地理空间数据基础设施常设委员会在报告中说明了其工作组按照 2009-2013 年工作计划开展的活动和取得的成绩。该委员会还概述了如下 7 个专题领域的工作进展。(a) 机构能力建设；(b) 规划、标准和技术规格；(c) 发展空间数据基础设施的最佳做法和导则；(d) 国家地理空间信息管理机构的创新；(e) 关于该区域空间数据基础设施相关问题的知识收集；(f) 评估美洲空间数据基础设施发展状况；(g) 获取和传播地理空间数据的技术手段。

非洲经济委员会发展信息、科学和技术委员会在报告中说明了为落实关于地理空间信息管理的亚的斯亚贝巴宣言而采取的行动以及会员国和利益攸关方所关注的其他活动。这些活动着重于政策问题；技术问题；能力建设；国际合作与联络努力。该委员会特别提及了一次专家组会议，这次会议为筹备建立一个推动非洲地理空间信息的法律和监管方面的框架打下了基础。

联合国欧洲全球地理空间信息筹备委员会在报告中说明了建立一个联合国欧洲全球地理空间信息委员会的初始步骤。该筹备委员会由会员国、欧洲联盟的机构以及关注此问题的现有欧洲伞式组织的代表组成。该筹备委员会打算与会员国合作在 2014 年第二季度建立一个区域委员会。代表联合国全球地理空间信息管理阿拉伯国家区域委员会提交的西亚经济社会委员会(西亚经社会)在报告中介绍了在第二届全球地理空间信息管理高级论坛主要会议之外，于 2013 年 2 月 7 日在卡塔尔多哈举行的一次关于地理空间信息管理区域合作的研讨会的结果。在该研讨会上，会员国商定并认可：需要建立一个全球地理空间信息管理区域委员会，由西亚经社会秘书处提供支助；讨论并推动专家委员会的区域利益。该筹备委员会还说明了为建立区域委员会而将采取的进程以及该区域今后的活动计划。

地理空间信息协会联合委员会在报告中说明了其成员组织的近期活动，包括近期在技术、方法和标准方面的进步。该联合委员会还说明了其成员组织今后为了支持和发展在推动及时、高效地为联合国全球地理空间信息管理圈收集、管理、评估、监测、呈现和提供全球地理空间信息方面所需的技能和信息资源，而将开展的活动。